

бува да познаваме Христіанско-то ученіе?— Испълняваме ли оно-ва, кое-то иска Господь Богъ отъ насъ? Върваме ли твърдо въ Него? Разгледай твѣя питанія, Христіанине, въ свѣсть-тѣ си, сравни тѣ съ живота си, съ дѣла-та си, и виждь колко таквы свойства на единъ истиненъ Христіанинъ ще намѣришь у тебе; виждь, да ли нѣма да ся намѣри и въ тебе много таквози, по кое-то не было позволено на оглашенны-ты, да стоять тамъ, кога ся съвършавало тайнство-то на Св. Причащеніе. Слѣдователно, и на днешно врѣмя молитвы-ты за оглашенны-ты, е прилично, да си имѣть мѣсто-то: тѣ сѣ, кои-то ни напомнятъ за нашя грѣшенъ животъ, за недостойнство-то ни прѣдъ Бога, и кои-то въ сѣще-то врѣмя ны карать да живѣемъ, както ни заповѣдува Господь; тѣ ни напомнятъ, че ные смѣ длѣжни, да Му бждемъ върни слугы, та да можемъ и достойно да присѣтствуваме при съвършаваніе-то на безкръвнѣ-тѣ Му жъртвѣхъ.

Литургія на върны-ты.

5 Слѣдъ като ся провыкне Священникъ-тѣ: **Єлицѣ оглашен-ниѣ изыдите, съ думы-ты: да никто отъ оглашенныхъ, єлицѣ кѣрніѣ, пакы и пакы миромъ Господѣ помолимъ сѣ,** захваща ся вече литургія-та на върны-ты, въ начяло-то на кож-то ся разгѣва и **Антиминсъ-тъ** (*), за да ся освятятъ надъ него Св. Дарове.

А като покани тѣй исправенныя прѣдъ себе народъ, да ся помоли пакъ, Священникъ-тѣ ся моли тихо прѣдъ себе си и самичкѣ. И най-първѣ благодари Бога, за дѣто ся е удостоилъ, да ся исправи прѣдъ Него, а послѣ Му ся моли и заради себе си, и

) На старо врѣмя Св. олтарь, дордѣ ся незахващало литургія-та на върны-ты, былъ покрывъ съ завѣсѣ, и Священникъ-тѣ никакъ невлизалъ вжтрѣ, за да ся исправи прѣдъ Св. Прѣстоль, дордѣ ся несвършвала литургія-та на оглашенны-ты, кож-то служяли насрѣдъ черковѣ-тѣ (). Сега за спомягъ на тоя старъ обрядъ, Св. **антиминсъ**, кой-то служи намѣсто прѣстоль, дордѣ ся незахване литургія-та на върны-ты, ся неразгѣва; **чякъ** при нейно-то наченваніе ся разгѣва той, за да ся означи съ това онова врѣмя, кога-то священникъ-тѣ на врѣмя, подиръ излизаніе-то на оглашенны-ты изъ храма влизалъ въ олтаря, а още и да ся покаже, че **чякъ** сега ся начина и священнодѣйствие-то на онѣзи литургіѣхъ, при кож-то православни-ти христіане сѣ длѣжни да присѣтствуютъ съ особито благоговѣніе и съ пълно вниманіе. (X) Литург. Димитрея. г. III, §. 74.